

# 受台风“海神”影响 今明两天辽宁东北部将再迎强降雨

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 受今年第10号台风“海神”及东北冷涡共同影响,预计今日午后至8日白天,辽宁东北部地区有暴雨,个别乡镇(街道)有大暴雨。黄海北部及陆地东部最大瞬时风力8~10级。需加强防范。

今年第10号台风“海神”(超强台风级)的中心6日早晨5点钟位于西北太平洋洋面上,距离日本九州岛偏南方约670公里(北纬27.0度、东经130.7度),中心附近最大风力有16级

(55米/秒),中心最低气压为930百帕,七级风圈半径270~350公里,十级风圈半径100~110公里,十二级风圈半径40公里。

预计,“海神”将以每小时25~30公里的速度向北偏西到偏北方向移动,强度缓慢减弱,逐渐向日本西南部到韩国南部一带沿海靠近,将于今日凌晨掠过日本九州西部近海,今日上午登陆或掠过韩国南部沿海,以后掠过朝鲜半岛,8日凌晨趋向我国东北地区南部。

受“海神”及东北冷涡共同影响,预计,今日14时至8日20时,抚顺的新宾、清原,本溪的本溪满族自治县、桓仁,丹东的宽甸,铁岭的西丰有暴雨,个别乡镇(街道)有大暴雨;抚顺的市区,本溪的市区,丹东的市区、东港、凤城,铁岭的市区、铁岭县、昌图、开原有大雨,个别乡镇(街道)有暴雨。

沈阳、鞍山、辽阳市及大连的庄河,锦州的黑山,营口市、盖州、大石桥,阜新的彰武,盘锦的市区有小

雨到中雨,其他地区多云。平均小时雨强为5~10毫米,最大小时雨强为20~40毫米。

预计今日午后到夜间,黄海北部偏北风6~7级,阵风8~10级;渤海北部、渤海中部、渤海海峡偏北风5~6级,阵风7~8级;大连、抚顺、本溪、丹东、铁岭地区偏北风6~7级,阵风8~10级,其他地区偏北风5~6级,阵风7~8级。

8日白天,黄海北部偏北风6级,阵风7~8级,渤海北部、渤海中部、渤海

海峡偏北风5~6级,阵风7级;抚顺、本溪、丹东、铁岭地区偏北风5~6级,阵风7~9级,其他地区偏北风4~6级,阵风7级。

气象部门建议,台风“海神”与台风“美莎克”强风雨影响区域高度重合,受叠加效应影响,辽宁东北部地区作物倒伏、农田渍涝、设施农业和经济林果受灾风险高,需加强防范。

另外,需防范山洪地质灾害、城市内涝、大风等灾害的发生。

## 老人采蘑菇走丢 6人搜山7小时

六旬老人独自进山采蘑菇迷失方向,夜困大山里。接到求助后,2名向导和4名搜救人员连夜进山展开救援。

9月6日,葫芦岛市建昌县蓝天救援队副队长尤海鹏介绍了救援经过。

9月4日23时30分,建昌县蓝天救援队接到求助,称有一60多岁的老太太上山采蘑菇走丢,请求帮助。

接到求助电话后,该队立即启动山野救援预案,尤海鹏和周家辉、郝振环、冯哲浩带上手电筒、指南针、记

录仪、救援毯等救援设备,同时带着一条搜救犬立即向事发地赶去。

据老人的家属介绍,老人独自上山采蘑菇,天没黑时给家打电话说迷路了,在月亮的东南方向,家属指点她该怎么行走。

21时许,老人又打电话说在大沟里无法辨别方向,过了一会手机没电了。

白狼山村村党支部书记带着两名熟悉地形的村民赶到现场。

结合家属提供的信息,大家很快制定搜寻方案,由两名村民做向导,带着蓝天救援队四名队员进山,沿着一条沟往黑山科方向搜寻。

6个人两人一组,每组间隔十米左右,向黑山科方向边搜寻边呼喊。大山是原始森林,树木多,再加之青稞太高,尽管打着手电筒,搜寻人员还是很难行走。

9月5日清晨5时30分,几人搜寻到黑山科的北沟已走出20余公里,

体力严重透支,白狼山村书记派车将六人接回。

6时40分第二批队员准备进山继续搜寻。7时,家属打来电话说老人由家属接回。原来,当日早晨,老人走到黑山科一户农家,借电话打给家里报平安。

尤海鹏说,得知老人平安,大家的心才算落地。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

## 只因一句话 多年好友差点干起来

张某和妻子在饭店吃饭,巧遇“发小”赵某与其姐。正好四人凑在一起吃饭。席间,赵某的姐姐问张某还认识自己不,张某本想开个玩笑,看了“半天”也不说话,赵某的姐姐便心生不悦说道:“你瞅啥?”此时的张某也喝了不少酒,“瞅你咋滴”怼了回去,这时赵某起身骂张某,一会两人从骂战就要升级为“对战”,亏了饭店老板拉开并报了警。如果真的“干”起来,打架“成本”及附加“成本”是你想不到的。

近日,辽阳市民张某与妻子在饭店吃饭时,与从小一起长大许久未见的发小赵某偶遇。故人重逢把酒言欢。自然是要多喝几杯。赵某的姐姐对张某说:“你还认不认识我了?”张某想开个玩笑,瞪大眼睛,端详起赵某的姐姐。赵某的姐姐见张某犹豫不决,半天没答复,还看个没完,好没礼貌心生不快道:“你瞅啥?”“瞅你咋滴!”张某借着酒劲一句话就怼了回去。赵某也喝了不少的酒,站起来指着张某的鼻子骂骂咧咧地说:“这给你牛的都不认识了,同学都不认识你真行事了。”

张某也很纳闷自己什么都没说,赵某就指着鼻子骂自己。越想越生气,直接对着发小赵某开始了骂战。双方话不投机,当场就要动手。烧烤店老板急忙拉架并报警。

5分钟后,辽阳市公安局文圣分局罗大台派出所方副所长和执勤民警赶到现场,将剑拔弩张的二人带回派出所。了解情况后,对双方的过激行为进行了批评教育,这时俩发小也醒了酒。双方相视一笑,多年不见的朋友,竟因几句玩笑话差点动了手。鉴于两人均未受伤,在民警的调解下,双方最终握手言和。

警方表示:打架斗殴,会有什么样的处罚?

根据治安管理处罚法,殴打他人的,或者故意伤害他人身体的,处五日以上十日以下拘留,并处二百元以上五百元以下罚款。

辽沈晚报记者 王罡

## 年底辽宁禁止产销一次性发泡塑料餐具

为积极应对塑料污染,我省近日制定下发《辽宁省关于进一步加强塑料污染治理的实施意见》(以下简称《实施意见》),提出今年年底,全省禁止生产和销售一次性发泡塑料餐具、一次性塑料棉签;禁止生产含塑料微珠的日化产品。这是记者日前从省发改委获悉的。

《实施意见》首先明确了禁止生产、销售的塑料制品范围,即厚度小于0.025毫米的超薄塑料购物袋、厚度小于0.01毫米的聚乙烯农用地膜,禁止以医疗废物为原料制造塑料制品,全面禁止废塑料进口。

对于不可降解塑料袋,一次性塑料餐具,宾馆、酒店一次性塑料用品,快递塑料包装等禁止和限制使用的塑料产品,《实施意见》提出了“三步走”的治理目标。

到2020年年底,沈阳市、大连市建成区的商场、超市、药店、书店等场所以及餐饮打包外卖服务和各类展会活动,禁止使用不可降解塑料袋,集贸市场规范和限制使用不可降解塑料袋;全省范围内餐饮行业禁止使用不可降解一次性塑料吸管;地级以上城市建成区、景区景点的餐饮堂食服务,禁止使用不可降解一次性塑料餐具。

到2022年年底,禁止使用不可降解塑料袋的范围,扩大到全省地级以上城市建成区和沿海地区县城建成区;全省县城建成区、景区景点餐饮堂食服务,禁止使用不可降解一次性塑料餐具;全省范围内星级宾馆、酒店等场所不再主动提供一次性塑料用品;沈阳、大连市建成区的邮政快递网点,先行禁止不可降解的塑料包装袋、一次性塑料编织袋等,降低不可降解的塑料胶带使用量。

到2025年年底,全省集贸市场禁止使用不可降解塑料袋,全省地级以上城市餐饮外卖领域不

可降解一次性塑料餐具消耗强度下降30%,全省范围内所有宾馆、酒店、民宿不再主动提供一次性塑料用品,全省范围内的邮政快递网点禁止使用不可降解的塑料包装袋、塑料胶带、一次性塑料编织袋等。

在替代产品的应用上,《实施意见》提出要推广环保布袋、可降解购物袋、生鲜产品可降解包装膜(袋)等替代产品,鼓励大型商场、连锁超市、电商快递推广使用可循环、可折叠、标准化包装产品和物流配送器具。

辽沈晚报记者 胡月梅

## 张庆东画品展在沈阳举行

9月6日,“张庆东画品展”在沈阳鹤鸣轩画廊启幕。本次画展共展出张庆东先生国画小品50幅,画家以其清灵淡雅与意境空阔的画风,卓尔不群地展示其艺术追求、美学特征与笔墨文心。

翰墨秋韵,月圆年丰,张庆东是有影响的当代青年画家,1970年出生于抚顺,字翼风,斋号自乐居、翼风草堂。师从著名画家白国文先生,辽沈书画家“六涛”之一。辽宁省美术家协会会员、辽宁省书法家协会会员、辽宁省民俗摄影家协会会员、辽宁社科院美术研究中心研究员,全国首届、第三届“华夏之星”。

国画作品入编《辽宁当代美术史》《沈阳当代美术史》等,作品被沈延毅纪念馆、沈阳故宫博物院、营口博物馆、辽阳美术馆等收藏。

丹青点染,禅意化境,张庆东笔下的花鸟鱼虫,造型精巧生动,章法变化有致,用墨浓淡适宜,体现淡泊宁静、祥和率真、画如其人的精神风貌。他师古创新,风韵有致,坚持不懈地浸润于传统丹青,不断探索当代花鸟画的道路,其文化特质,不论是画还是小品,皆泼墨自如,彰显生命情韵。在他的作品中能看到宋元传统,通过笔墨



可以看到文心、意趣、灵性。其画品可赏可读,可雅中寻味,浸透观展者的内心。

著名美学家王向峰为本次展览题诗,著名画家冯大中书写,诗曰:志士光阴迫,当怀不息心。精

勤唯所是,真善美通津。

张庆东表示:“这次画展是对自己50岁人生经历的一个阶段标记,也是对自己书画艺术追求的一个阶段小结,更是借此向社会各界师友同道的一次诚恳求教。”

辽沈晚报记者 吕洋